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Глобальні процеси, що відбуваються в останні роки в світі  спонукають 

реформуванню системи вищої освіти. Відбувається зростання академічної 

мобільності, уніфікація навчальних планів і методів навчання, широкого 

поширення набувають елементи дистанційної освіти. Одним з основних проявів 

і наслідків глобалізації є поширення конкуренції в галузі освіти. Входження 

України в європейську і світову спільноту вищої освіти зумовили 

впровадження інноваційних підходів до забезпечення якісної освіти. Це 

вимагає використання в освітньому процесі сучасних інформаційних, 

методичних та організаційних технологій, що забезпечують формування 

індивідуальних професійних і соціально значущих компетентностей здобувачів, 

особливо в умовах поширення коронавірусної інфекції і воєнного стану. Ці 

надзвичайні умови посилили потребу в нових підходах до навчання, до 

широкомасштабного впровадження онлайн-технологій, ґрунтовних змін у 

методичних підходах, що забезпечили б ефективне поєднання безпосередньої 

та опосередкованої форми взаємодії здобувачів і викладачів.  

 Збірник розрахований на всіх працівників медичної галузі. 
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об’єктивних причин. У відповідності до виду освітнього заходу вони можуть 

проходити в звичайній або дистанційній формі навчання.  

  Координаційні дії і висновки:  
  1. Методично-професійний підхід 

  2. Вибір електронних технологій, зручний доступ до матеріалів 

  3. Вибір форми навчання на певний момент (звичайна чи дистанційна) 

  4. Головне – активізувати всі ланки процесу для раціонального зерна 

науки і медичної практики на благо якісного лікування, реабілітації  

постраждплих внаслідок травм, поранень  і  захворювань. 

  5. Ключевими моментами є  рання діагностика, профілактика і наукова 

прогнозованість. 
 

Дудікова Л.В., Дубова І.О., Ратова В.Р. 
 

                                    Вплив вивчення латинської мови  

на становлення майбутнього лікаря 
 

Сoціальнo-екoнoмічні зміни в державі, процеси глoбалізації та 

інфoрматизації, наміри України щoдo інтеграції в європейську спільнoту 

посилюють увагу до якісної медичної освіти, спрямованої на забезпечення 

кваліфікованої медичної допомоги громадянам України, а відтак – і до 

професійної культури спілкування майбутніх лікарів, що зумовлено 

соціальними, науково-педагогічними та культурологічними чинниками, які 

безпосередньо впливають на характер вирішення багатьох фахових і соціальних 

проблем, створюють сприятливі умови для налагодження ефективного діалогу 

лікаря з різними категоріями населення з метою отримання якісного анамнезу 

пацієнтів, а отже, дають змогу виявити причини та симптоми захворювання для 

забезпечення якісного лікування.  

Від мовленнєвої компетенції лікаря залежить успіх комунікативного 

контакту з пацієнтом, створення гармонійної та доброзичливої атмосфери 

спілкування, що в подальшому приводить до успішного виконання умов 

лікування. Мовлення лікаря підтверджує його професіоналізм, культуру та 

чуйність. Важливість вивчення латинської мови та медичної термінології в 

медичних навчальних закладах у процесі фахової підготовки набуває нового 

сенсу, тому що слово лікаря часто виступає спонуканням до лікування.  

Крім того, актуалізується проблема особистісного розвитку та 

формування конкурентоспроможного фахівця.  

«Латинська мова та медична термінологія» є основою навичок 

іншомовної професійно-орієнтованої комунікативної компетенції та 

поглиблення термінологічної підготовки майбутніх фахівців, здатних 

застосовувати медичні терміни латинською мовою, а також терміни грецько-

латинського походження українською мовою, розуміти їхні способи утворення 

та специфіку в різних підсистемах медичної термінології. 

Основне завдання дисципліни – навчити структурі анатомічного терміну, 

грецьким терміноелементам в клінічних термінах; перекладу клінічних 

діагнозів та елементам фармацевтичної термінології. 

 Сучасні вимоги щодо підготовки спеціалістів у різних галузях 

передбачають знання та розуміння термінології обраної спеціальності. У сфері 
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медицини та фармакології надзвичайно важливе володіння практичними 

навичками роботи з міжнародними номенклатурами. Латинська мова в усьому 

світі використовується як міжнародна мова науки в ряді медико-біологічних 

дисциплін і номенклатур. Тому забезпечення якісного засвоєння латинської 

термінології студентами медичного профілю є одним із першочергових завдань 

під час вивчення латинської мови. 

Важливо зазначити, що знання певних латинських термінів допомагає 

розумінню загальновживаних термінів в українській мові та сприяє 

формуванню й розвитку особистості. Навчальна дисципліна «Латинська мова та 

медична термінологія» має сприяти підготовці термінологічно грамотного 

лікаря, формуванню його професійної мовної культури. 

Таким чином, знання «Латинської мови та медичної термінології» для 

майбутнього лікаря є органічним складником і одночасно показником фахової 

та загальної культури, важливим чинником її мотивації, що виражає й детермі-

нує спосіб, у який особистість виконує свої професійні завдання, характеризує 

соціальну спрямованість і життєву позицію людини з фахових питань. 

 

Дудікова Л.В., Ратова В.Р., Дубова І.О. 
 

Диджиталізація та трансформація освіти в умовах війни 
 

Останні кілька років – роки викликів для освітнього процесу в Україні. 

Пандемія COVID-19, а нині повномасштабна війна, значно обмежили 

можливість здобувачів освіти фізично відвідувати заклади освіти й тим самим 

сьогоднішні умови життя не просто відкривають можливості для інновацій: 

вони штовхають освітян до технологічних та цифрових нововведень, 

показуючи ефективність рішень. 

Наша держава проходить процес переведення різноманітної інформації у 

всіх її формах (текстовій, звуковій, графічній) у цифровий формат, зрозумілий 

сучасним гаджетам, інакше кажучи – процес диджиталізації. Якщо держава 

може бути у комп’ютері чи смартфоні – це може зробити і освіта. В умовах 

війни перехід «на цифру» є не тільки зручним, а й безпечним. Тим паче, коли є 

готові рішення – напрацювання, які були отримані під час пандемії та 

адаптовані до нових умов, і можуть допомогти у воєнний час. 

У сучасному освітньому середовищі якісне викладання дисциплін, як в закла-

ді освіти, так і віддалене від навчального закладу, не може здійснюватися без ви-

користання можливостей і засобів, які надають інформаційні технології та 

Інтернет. 

Насамперед тривале дистанційне або змішане навчання має відбуватись із 

застосуванням спеціальної онлайн-платформи. Аби здобувачам освіти та 

викладачам було комфортно навчатись і працювати – важливо, щоб така 

платформа була єдиною для всього навчального закладу. У Вінницькому 

національному медичному університеті ім. М.І. Пирогова такою онлайн-

платформою є Microsoft Teams, яка в свою чергу є центром для командної роботи 

та інтегрує користувачів, вміст і засоби, необхідні команді для ефективної 

співпраці. Застосунок об'єднує все в спільному робочому середовищі, яке містить 

чат для нарад, файлообмінник та корпоративні програми. Завдяки цьому онлайн-
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